

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Анны Григорьевны Мануэльян  
«ЯЗЫКОВАЯ ЛИЧНОСТЬ РЕДЬЯРДА КИПЛИНГА:  
ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКИЕ И СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ  
ХАРАКТЕРИСТИКИ», представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Соискатель Мануэльян Анна Григорьевна занимается изучением языковой личности Редьяра Киплинга в течение четырех лет, начиная с дипломной работы (специальность 031001.65 Филология) по теме «Лингвокультурные характеристики образов в разножанровых произведениях Р. Киплинга» (ФГБОУ ВПО «КубГУ», 2014). За время работы над диссертацией она успешно сдала экзамены кандидатского минимума и опубликовала 9 работ по теме диссертации, 3 из которых включены в издания, рекомендованные ВАК РФ, общим объемом 4,25 п. л. Анна Григорьевна весьма ответственно подошла к вопросу апробации работы, выступив на международных научных конференциях: XXXIV Международной заочной научно-практической конференции «Вопросы филологии, искусствоведения и культурологии» (Москва, 2015); трех итоговых научных конференциях (Краснодар, 2015 – 2017 г.г.) преподавателей, аспирантов и соискателей факультета РГФ по результатам НИР «Междисциплинарные аспекты лингвистических исследований»; V Международной научной конференции «Общество XXI века: итоги, вызовы, перспективы» (Ставрополь, 2016); XVI Международной научно-практической конференции «Современные тенденции развития науки и технологии» (Белгород, 2016). Диссертация на тему «Языковая личность Редьярда Киплинга: лингвопрагматические и социокультурные характеристики» своевременно представлена на кафедру английской филологии ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» для обсуждения.

В течение работы над кандидатской диссертацией соискательница проявила такие важные для исследователя качества, как самостоятельность, инициативность, трудолюбие, умение работать с научной литературой и критически осмысливать ее, применять различные передовые методы и методики, делать непротиворечивые обобщения, а также умение творчески подходить к решению научных задач. Анна Григорьевна Мануэльян подошла к работе над темой диссертационного исследования творчески и с большим интересом.

Следует подчеркнуть высокую познавательную активность Мануэльян А.Г. в рамках теории языка, лингвокультурологии, лингвопрагматики, социолингвистики и лингвоперсонологии. Интерес диссертанта к проблеме лингвопрагматических и социокультурных характеристик языковой личности определил выбор объекта исследования: уникальная по своей сути и роли языковая личность Редьярда Киплинга как носителя языка и культуры, отраженная в его многообразном творчестве, и его предмета: совокупность способов и особенностей использования языкового материала при создании текстов произведений Редьярда Киплинга; жанрово-стилистические,

лингвокультурные и лингвопрагматические особенности различных по характеру, формату и историческому значению произведений Редьярда Киплинга, формирующие целостность его языковой личности; а завидное усердие соискателя привело к успешному развитию и завершению исследования.

Подготовленная Мануэльян Анной Григорьевной диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук по теме «Языковая личность Редьярда Киплинга: лингвопрагматические и социокультурные характеристики» представляет собой законченное самостоятельное исследование, является актуальным и имеет несомненную научную новизну, теоретическую значимость и практическую ценность. Считаю, что диссертация А.Г. Мануэльян завершена и может быть представлена в диссертационный совет для защиты по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель:

Тхорик Владимир Ильич,  
доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка),  
профессор, профессор кафедры английской филологии,  
заведующий кафедрой английской филологии  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

 В.И. Тхорик

350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149  
тел.: 8(861)219-95-60  
[www.kubsu.ru](http://www.kubsu.ru)  
[kaf\\_rgf@mail.ru](mailto:kaf_rgf@mail.ru)

